

本·期·摘·要

- 細看士師記.....(2)
為甚麼要面對自我?.....(4)
常存感恩的心.....(8)



年老仍要結果常青

方順和長老
(荔枝角堂)

「義人要發旺如棕樹，生長如黎巴嫩的香柏樹。他們栽於耶和華的殿中，發旺在我們神的院裏。他們年老的時候仍要結果子，要滿了汁漿而常發青。好顯明耶和華是正直的。祂是我的磐石，在祂毫無不義。」(詩92:12-15)

中國人用竹去形容君子，取喻它正直、虛心、有節，寧折不屈、虛懷若谷，卻又堅韌耐寒，所以竹有四君子 and 歲寒三友之雅譽。聖經卻用棕樹和香柏樹來形容義人。他們即使年老髮白，仍結果常青。

棕樹又名海棗樹，係中東很普遍的果樹，即使在炎熱的沙漠仍能生長，成為客旅避暑乘涼的好地方。棕樹每年能產大量海棗，每棵年產可達400磅，類似中國的蜜棗。棕樹的樹汁乳白色、味甜，係美味的飲料，被稱為「棕樹之奶」。聖經稱迦南地為「流奶與蜜之地」，正是因為當地盛產棕樹之故。「香柏樹」又稱「雪松」，卻長於北部的黑門山，近黎巴嫩一帶，它高大雄偉，木質堅固，散發幽香，是神所指定建聖殿牆板的材料。神用棕樹和香柏樹去形容神所栽培的義人是很有意思。喻意即使年老的義人，因著有神活水話語的供應，無論在高山、或低谷；在嚴寒、或炎熱，仍滿了汁漿，結果常青。

「你們自從生下，就蒙我保抱；自從出胎，便蒙我懷攬(音猜)。直到你們年老，我仍這樣；直到你們髮白，我仍懷攬。我已造作，也必保抱；我必懷抱，也必拯救。」(賽46:3-4)年老仍結果壘壘的義人，並非他們比其他人更有能力、更有才幹，乃是因為他們生命經歷神許多的破碎和保守，故不敢靠自己、為自己，更曉得倚靠神、為著神。「摩西死的時候年一百二十歲。眼目沒有昏花，精神沒有衰敗。」(申34:7) 摩西常親近神、與神結連，直接從神領受活潑的聖言；

他在神的全家盡忠，多次被百姓攻擊和背叛而不生怨，在神和人中間作了美好中保的榜樣。「他們栽於耶和華的殿中，發旺在我們神的院裏。....好顯明耶和華是正直的。祂是我的磐石，在祂毫無不義。」(詩92:13-15) 長年累月在教會成長，在聚會中親近神、敬拜神、事奉神的人，久而久之，便能像一棵栽於活水的棕樹或香柏樹，結果常青。

「在白髮的人面前，你要站起來；也要尊敬老人，又要敬畏你的神。我是耶和華。」(利19:32) 「你們年幼的也要順服年長的。就是你們眾人都都要以謙卑束腰，彼此順服，因為『神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。』」(彼前5:5) 聖經吩咐人要尊敬和順服年長的人。在這高舉自由和人權的世代，這些真理更顯重要。所謂「家有一老，如有一寶」，老年而有閱力和智慧的長者，實在是教會之寶。不要嫌棄他們，倒要珍愛他們。另一方面，年老的也不要恃老賣老、老氣橫秋，不給年青的有壓力，要尊重年青一代的意見和看法。作他們的朋友，而不是導師。

「所以，我們不喪膽。外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。」(林後4:16-18) 倘若你已經踏入中老年，要接受「明天會更老」是人生必經的階段。保持開朗、社交和運動，對屬靈追求、教會生活和事奉不要放輕，因為我們外面的身子會一日比一日衰殘，我們裏面的人卻要一天比一天更新。即今天的我，要比昨天更愛主，更認識主，更活出主才是。「神啊，我到年老髮白的時候，求祢不要離棄我！等我將祢的能力指示下代，將祢的大能指示後世的人。」(詩71:18)

兩個前言 (1:1-3:6)

兩個前言都有相同的模式，它們都以約書亞為前言的開始，然後追述他們先祖昔日如何遵命，然而百姓不斷違命，最後耶和華宣告違命的結果，就是他們必不能將迦南人趕出，並且神會將他們被交在仇敵手裏。縱然神興起士師，也不能逆轉這敗落趨勢，因為百姓「不聽從士師，竟隨從叩拜別神，行了邪淫，速速地偏離他們列祖所行的道…。」(2:17)。

綜觀這兩個前言，值得一提的，在第1個前言中，有3個正面人物，包括迦勒、押撒和俄陀聶。例如，迦勒不但奪取希伯崙，他還鼓勵勇士攻取底璧，結果俄陀聶回應呼召，奪取了底璧，並且得到迦勒女兒押撒為妻。押撒過門時，向父親求祝福，她希望獲取上泉和下泉，以致當在底璧的乾旱地方生活時，能解決水源問題。可惜，在士師記中，這些正面例子只屬少數。

雖然猶大能攻取耶路撒冷城(1:8)，但便雅憫支派，卻未能趕出城內的耶布斯人(1:17)。雖然猶大能夠奪取迦薩的四境，但因為這些住在平原的非利士人有鐵車，所以未能將他們趕出(1:19)，此外瑪拿西、以法蓮、西布倫、亞設、拿弗他利等支派，都採取共融政策，沒有將當地的迦南居民趕出(1:27-33)，以致這些迦南人和他們拜偶像的風俗，成為以色列人「肋下的荊棘」和「網羅」(2:3)。

其中最諷刺有兩件事，就是當約瑟家要攻取路斯城(伯特利)，他們從城中找出一個人與他立約，要求他指示進城的道路，結果路斯城被攻破，可是這個人卻在赫人的地方，建立另外一個路斯城(1:22-26)；在申命記7:2，神禁止以色列民與當地迦南人立約，但在士師記的約瑟家，卻以立約為一個攻取路斯城的權宜之計。

此外，當上一世代見過耶和華的作為的長老們離世後，新起來的世代，卻不認識耶和華，甚至行耶和華眼中看為惡的事，去事奉和叩拜迦南的神明，以至違背耶和華對以色列民的命令(2:7-10)，這反映以色列的信仰傳承，完全失敗。

兩個前言都清楚顯示，以色列人漸漸偏離神的吩咐，他們與當地的迦南人融合，並跟隨

他們拜偶像的風俗。雖然首3位士師：俄陀聶，以笏和底波拉，能拯救當時百姓脫離仇敵的攻擊；但往後的士師，卻一直走下坡，最終在本書的結語部份，演變成極度失敗的局面，這是指各人任意而行(17:6, 21:25)，各人行自己眼中看為正的事，但這一切卻在耶和華眼中看為惡，並且引致以色列人在宗教和道德的極度敗壞。

兩個結語 (17:1-21:25)

在第1個結語的猶大伯利恆的一個利未人(17:7)，他為了生活，在以法蓮山地的米迦家裏當祭司，後來找到機會，變成為但族的祭司。第2個結語的一個利未人(19:1)，他在基比亞被當地人侮辱，為了報仇，就將他的妾斬成12份，傳送以色列的四境，用來呼召全以色列來到刑罰基比亞，他更隱瞞事實，將矛頭指向基比亞人(20:4-7)，結果因為便雅憫人包庇基比亞人，以致幾乎整個便雅憫族被滅。

這一切說明，雖然百姓蒙神祝福，但他們卻忘恩負義，轉向虛無的假神，離棄永生的耶和華，以致神將他們交在仇敵手裏。神雖然日後接納他們求王的請求，並且膏立掃羅、大衛、和所羅門為以色列國的君王，但後來國家卻分裂為南北兩國，結果北國於主前722年亡於亞述手中；南國在主前586年亡於巴比倫手中。

及至當耶穌基督降生，應驗彌賽亞的應許，祂為我們眾罪人，在十架上捨命，祂的受死與復活，使我們在基督裏成為新人。盼望我們能汲取聖經的教訓，不要像以色列人忘恩負義，乃要忠於主頒布的大使命和大誠命，成為一個愛主和愛人的基督徒，忠心地跟隨主。

參考：

- 1) 曾思瀚、吳瑩宜著。《士師記的刻劃研究：領袖、女性與家庭的故事》(香港：基道，2010)。
- 2) 昆達，莫理斯(著)，楊長慧(譯)。《丁道爾舊約聖經註釋—士師記、路得記》(台北：校園書房，2002)。
- 3) Block, Daniel I. Judges, Ruth: An Exegetical and Theological Exposition of Holy Scripture. Nashville, TN: Holman Reference, 1999.
- 4) Younger, K. Lawson. Judges and Ruth. The NIV Application Commentary. Grand Rapids, MI: Zondervan, 2002.

為甚麼要面對自我？——

「面對自我」門徒進深訓練課程簡介

黃少蘭姊妹(啟德堂)、何淑儀姊妹(大埔堂)、吳羚芳姊妹(列治文堂)

甚麼叫面對自我？這是不是譴責自己的另一個方式？它是否會對圓滿的生活起反作用？我是否應該建立自我，而不是面對自我？我是否應該避免做任何會降低自尊心或破壞自我形象的事？在愛別人之前，我是不是要先學會愛自己？我是否必須知道如何原諒自己，然後才能得到真正的平安和喜樂？我已信主多年了，聖經還讀不夠嗎？難道還要上「面對自我」課程嗎？

諸如此類的問題反映了一個事實，就是有許多人在追隨一種錯誤的教導。自有歷史以來，不同的文化，不同的年代都有新的哲學理論，用以解決人生各種問題。但人類的個人問題和人與人之間的問題依然存在。這種錯誤的教導甚至不知不覺滲入教會信徒之中，導致事奉人員不合一、不愉快的婚姻、不同的欺凌、沮喪、抑鬱、恐懼、憂慮和各種各樣的問題，導致精神和身體出現毛病、無力感等等後果。這種錯誤的教導是甚麼呢？就是高抬自己和滿足自己。之所以有這種以自我為中心的思想，乃是因為對人與神之間的關係的誤解。它不合聖經教訓，並阻礙靈命成長。我們相信只有聖經能完全指出問題的成因和提供解決的方法。

聖經對所有人際關係問題、態度問題、行為問題等等，蘊含著實際的解決方案。例如，在登山寶訓裡，我們看見耶穌教導如何面對屈辱、不公義、控訴、忿怒、饒恕、復和、情慾、婚姻關係、愛仇敵、焦慮、貪婪、虛假和生活上其他事情。這些也是我們今日面對的問題。聖經的教導今天依然適用。

對於認真想行道的基督徒，聖經提供了行道的「心法」和「方法」，讓我們可以不用經年累月地糾纏在自己的軟弱和掙扎中，而能夠在屬靈的戰場上作一群大能的得勝者。當我們在生活中應用聖經，必需靠著聖靈的幫助來處理、面對和忍耐各種問題，這是「心法」。我們深信聖靈是我們的保

惠師，祂會幫助我們去面對我們的罪惡、失敗和缺點，然後祂會安慰我們，教導我們，並且要帶領我們進入一切的真理。

至於「方法」，鼓勵你參加「面對自我」門徒進深訓練課程。「課程」有系統地帶領你進入聖經，學習如何從聖經理解問題、認識合乎聖經的盼望和出路、明白要按聖經改變自己和如何有效地實踐聖經。課程一共有24課。內容除了確立根據聖經改變的盼望；還有實際應用的課題，例如：如何面對、處理及忍耐「自己」、「忿怒和苦毒」、「人際關係」、「婚姻關係」、「親子關係」、「沮喪」、「懼怕和憂慮」、「轄制人生命的犯罪習慣」；最後亦介紹怎樣在日常生活中履行各種的責任，以完成神在我們身上的旨意和目標。

這個訓練課程的重點，是要你決定，是否願意按照聖經教訓去行？在你尋求一切想做的事上，是求自己的喜歡，還是要討神的喜悅？在課程期間，除了聽課，還需要在家中完成作業。作業的內容不單是回答一些聖經知識的問題，還會鼓勵信徒反思自己在聖經的亮光中，有什麼是需要改變的生命問題。有一份作業稱為「反敗為勝計劃」，其中的步驟就是幫助信徒「脫去舊我，穿上新人」的生命模式。你不久就會發現，這個個人門徒訓練和聖經輔導訓練的目標，並不是叫你學習如何去救自己的性命，而是怎樣為耶穌的緣故捨去生命（太16:24-25；路9:23-24），藉著聖經的教訓來衡量你自己，按着聖經的應許，使你得到真正的平安和喜樂！

BCF聖經輔導課程1974年在美国成立，在香港已有超過十年的歷史。過去數年先後在尖平、啟平、河平等堂會開班，令很多弟兄姊妹很得幫助。以下是一些完成「面對自我」課程的學員感想：

黃弟兄：

面對自我的確是不容易的學習。要承認自己失敗，正視自己問題，不減輕己罪，這都違反自我保護機制。然而，透過習作表，脫去舊人，穿上新人，重新返回聖經觀點，立志實踐聖經，確實可以反敗為勝。

王弟兄：

每一次課堂讓我重新認識聖經，對返了教會已過三十年的我，這些耳熟能詳的經文從未如此有份量和有權威地打入我的心。

周姊妹：

感謝神帶領我參加了「面對自我課程」。從前我因為情緒問題，常常見心理輔導員、臨床心理學家，希望能處理到情緒問題。但我發現這並沒有果效……通過這課程，藉着更有系統及清晰地認識神的話在生活上的應用，我得到很大的提醒及動力去放低老我。

若你也想透過聖經的教訓來學習如何過反敗為勝的生活，歡迎你參加「面對自我」門徒進深訓練課程！若有興趣報讀課程的弟兄姊妹，請聯絡長老會主席團主席耀權弟兄。

註：課程出版人為「聖經輔導基金會」(BCF)，有關「聖經輔導基金會」的詳細資料可參閱網頁：<https://bcfministries.myshopify.com/pages/about-us>

2023年堂會夏令會簡報(代禱)

海濱堂	16-19/7	青協西貢戶外康樂營	青少	5F, Why?	(晚) 吳金龍傳道
大埔堂	20-23/7	突破青年村	成青, 青少, 家庭, 學生	效法主愛活出使命	(早) 潘智剛老師; (晚) 陳培輝牧師
長沙灣堂	23-27/7	保良局北潭涌渡假村	成青, 青少, 學生	開拓屬天新視域	(早晚) 賴若瀚牧師
深區(深、長、元、太、大)	23-27/07	保良局北潭涌度假營	成青	開拓屬天新視域	(早晚) 賴若瀚牧師
尖沙咀堂	24-27/7	尖平(日營)	成青, 青少, 家庭, 學生	常存活潑的盼望	(早) 鄺國雄傳道; (午) 蘇振強牧師
荃灣堂	24-27/7	教會	成青, 青少, 家庭, 學生, 其他	回歸上帝	(早) 王志良長老; (晚) 陳兆熊傳道
葵涌堂、上葵涌堂	24-27/7	香港基督教女青年會梁紹榮渡假村	成青	重整屬靈生命· 共建教會祭壇	(早) 陳之虎博士; (晚) 戴迎迎傳道
富山堂	26-30/7	突破青年村	成青, 青少, 家庭, 學生	不作旁觀共 「履」召命	(早) 辛惠蘭博士、 陳之虎博士; (晚) 李盛林牧師
海濱堂	26-28/7	海濱堂	成青	重整相交· 心志· 逆風同行	(早) 鄺建文傳道; (午) 鄺國雄傳道
界限街廣東道(聯合)	27-20/7	突破青年村	成青, 學生	逆風天路行	(早) 麥啟新博士; (晚) 吳國傑博士
界限街 富山堂	27-30/7	突破青年村	青少	傳。富越界攻略手冊	N/A
馬鞍山堂	27-30/7	衛理園	成青, 青少, 家庭, 學生	作主門徒	吳振智牧師、蔡康怡牧師、沈濤傳道
觀塘	29/7-2/8	粉嶺浸會園	成青	靈裏紮根乘風破浪	(早) 李淑儀傳道、 謝松根傳道; (晚) 陳之虎博士
觀塘	29-31/7	烏溪沙青年新村	青少	睇好你	黎家焯傳道、 陳嘉琪實習傳道
青衣堂	9-13/8	突破青年村	成青	時代· 心志· 生命	(早) 陳之虎博士 (晚) 林志成牧師
列治文堂	9-13/8	三一大學	成青, 家庭	作個合神心意的人	關國瑞牧師



禮拜二聚會【崇拜】消息

地址：長沙灣 東京街37-39號 恆順大廈 三字樓
 電話：2361 6393 傳道人：林展達弟兄、鄭少琼姊妹
 聚會時間：查經班/祈禱會(隔週)7:30pm ~ 8:15pm
 擘餅聚會(每月第三週)7:30pm ~ 8:15pm
 崇拜聚會8:30pm ~ 9:30pm
 小組分享9:30pm ~ 10:30pm

2023年7月-9月講員名單：

日期	講員	日期	講員	日期	講員
8月1日	孫肇冊傳道	9月5日	何萬輝傳道	10月3日	曾寶兒傳道
8月8日	鄭少琼傳道	9月12日	蔡志亮傳道	10月10日	陳克倫傳道
8月15日	吳國新弟兄	9月19日	林展陸傳道	10月17日	林展陸傳道
8月22日	羅潔群姊妹	9月26日	羅錦庭傳道	10月24日	鄧淑良傳道
8月29日	劉克華長老			10月31日	蔡志亮傳道

第95屆 港九培靈研經會 2023年8月1-10日

早堂·研經會 (上午9:00)
 講員：榮培福牧師 (香港浸信會神學院院長)
 主題：藉恩典成聖——福音的改變大能
 英語、國語、手語同時傳講

午堂·講道會 (上午11:00)
 講員：周曉輝牧師 (香港基督教聯合會堂主任)
 主題：剛來給我們的九堂生命課
 粵語、國語、手語同時傳講

晚堂·奮興會 (晚上7:00)
 講員：馮浩濶醫生 (海外基督學院院務主任)
 主題：沒有盡高卻從天降的寶象
 粵語、國語、手語同時傳講

福音成聖異象
 The Path to Maturity

牧職神學院 www.hkcmi.edu (電話：2650-7181)

1. 記念新學年開學 | 學院將於8月底開課，記念每位新同學的適應。為回應現今堂會及肢體的需要，牧職在課程設計及教學上作深入的討論及交流，願神帥領學院祝福堂會、建立肢體。記念新上任的袁仲輝院長，求主大大使用弟兄，帶領牧職進入新的階段；為每位教職員禱告，願神使用各人作美好的工，為主擺上。
2. 記念學院同工 | 輔導中心輔導牧養同工古振輝傳道於31/7做更換右膝關節手術，祈求天父保守醫治，能夠盡快康復返回團隊；也請繼續記念有教職員同工患病家人在接受治療中的需要，求主的堅固及同在，記念病患家人早日復復，有主的平安。
3. 2023-24年現正開始招生 | 為現今信徒領袖及教牧長執所面對的挑戰，學院籌劃了教牧及教會領袖持續進修課程，求主使用有關課程成為主內肢體的幫助，請記念有關課程的籌備及招生：

課程	形式	對象
道學碩士(教牧進修)	全日制/部分時間	教牧進修
道學碩士	全日制/部分時間	蒙召獻身/教牧進修
教牧學學士	全日制/部分時間	蒙召獻身
教牧學學士(副修佈道宣教)	全日制/部分時間	蒙召獻身
教牧學碩士	部分時間	教牧進修
基督教領袖學碩士(主修教會更新)	全日制/部分時間	長執/信徒領袖
教會領袖學士後文憑	部分時間	長執/信徒領袖/事奉人員
使命教會文憑	全日制/部分時間	信徒領袖/事奉人員
聖經證書	全日制/部分時間	信徒領袖/事奉人員

4. 信徒培訓部特別聚會 | 「合神心意的退·活出生命的休」講座及「精神健康急救證書(關懷青少年)」課程
 - 1) 「合神心意的退·活出生命的休」講座 | 9月18日(一)晚 8:00-9:30以Zoom視像形式舉行，對象為青老肢體、已退休或計劃退休肢體、長者教牧同工及導師、關顧退休家人的肢體，名額100位，分享主題包括Young Old的預備，Old Old的挑戰、「退休症候群?!」、退休正確的理財之道及活出人生使命課程簡介，由吳子樑傳道、譚日新博士、譚黃曼君女士、陳茂偉博士負責，求主使用，為青老及金齡肢體作好的預備。
 - 2) 「精神健康急救證書(關懷青少年)」(第二屆) | 10月14及21日(週六)上午9:00-下午6:00假牧職神學院舉辦。陳德晶傳道將透過兩堂全日課程，分享如何透過「精神健康急救」的知識和技巧，以維護當事人及身邊人的生命、預防精神問題進一步惡化、紓緩當事人之困擾並促進其康復。又認識常見的青少年精神問題，包括：焦慮症、飲食失調、抑鬱症、物質濫用及重性精神病等。以自由奉獻形式報讀，名額30位。盼望更多肢體關注精神健康及支援。
5. 最新信徒培訓部課程 | 7至12月的課程開始招生，新開辦的「活出人生使命基礎證書」，主要為計劃退休或退休中的肢體而設，求主使用。

日間信徒培訓課程 (早9:30-11:00) www.hkcmi.edu/te
 《出埃及記》：你們要在這山上事奉我 | 黎錫華牧師 | 9月5日至10月17日(逢週二)

- 晚間信徒培訓課程 (晚7:30-9:30) www.hkcmi.edu/te
- 屬靈發展史(反思引導) | 陳兆熊老師 | 8月29日至10月17日(逢週二) | 共7堂
 - 福音宣教與文化 | 郭玉璋牧師 | 8月30日至10月11日(逢週三) | 共7堂
 - 個人成長與成癮 | 陳梁頌玲老師 | 9月4日至10月16日(逢週一) | 共5堂
 - 介入青少年心靈的平台 | 陳德晶傳道 | 9月5日至10月3日(逢週二) | 共5堂
 - 從young old到old old | 吳子樑傳道 | 11月2日至11月30日(逢週四) | 共5堂
 - 互累症的影響及處理 | 鄧耀祖先生 | 11月6日至12月4日(逢週一) | 共5堂
 - 青年人一性文化的挑戰 | 陳玉麟醫生、鄭安然先生、張達明律師 | 11月7日至12月12日(逢週二) | 共5堂
6. 遙距視像課程 | 為提供不同的學習平台幫助不同需要的肢體，牧職信徒培訓部開設了遙距視像課程已供報讀 (www.hkcmi.edu/obs)，現時有學分及普及課程可作選擇，最新課程包括兩約之間深度行1-兩約之間及早前拍攝的網上視像課程，盼望有關平台能鼓勵更多肢體真理裝備，為主擺上，請記念課程製作及報讀。

請記念學院需要

在此感謝各堂會及肢體的代禱與支持，而已面對整體環境轉變及信徒培訓上的需要，學院在2023年正式啟動不同的視像課程及實時課程以提供裝備給肢體，盼望把握光陰培育主的工人及主內肢體，為主作工。面對沉重的經濟需要，懇請有感動的肢體能以禱告及奉獻支持學院，感謝你。

回應支持 www.hkcmi.edu/support

平安福音差會消息

(電話：2498-8943)

新界沙田石門安耀街 5 號 W Luxe 22 樓 S09 室

1. 印尼事工：

1.1 觀塘印尼平安福音使命教會：

- 1.1.1 記念籌備8月20日印尼獨立日慶祝活動，期望吸引更多新朋友，與他們分享信仰。
- 1.1.2 感恩觀塘印尼教會團友NNS回應主的呼召，計劃回印尼入讀神學院，求主親自引領他。
- 1.1.3 記念每月底在公園分享單張佈道，求主給他們遇到合適對象及經歷主保守同在。



* 友好機構 *

1.1.4 感恩K&K夫婦已休假完畢，順利回港，記念他們繼續在觀塘印尼教會忠心事奉。

1.2 荃灣海濱ICC聚會中心：

1.2.1 記念安排到合適班別及活動，吸引姐姐參與。

1.2.2 記念外出派單張，有機會介紹中心活動，邀請姐姐出席參與。

1.2.3 記念往日曾經恆常出席聚會的姐姐，因疲倦、戶外郊遊等各種原因缺席，盼望他們再度回來。

1.3 海外T老師：

1.3.1 因6月往不同地點探訪，回來感到勞累及再次感冒咳嗽；7月視乎身體情況決定是否出發。

1.3.2 期望可以參加教牧進修課程，學習更多牧養知識；希望8月或9月有課程開辦。

1.3.3 感恩T老師已獲取私家車駕駛執照，記念物色適合二手車作探訪用途。

2. 尼泊爾事工：

2.1 今年Summer program小學生參加中心堂及大團潮人生命堂兩個聖經班，在人手不足下一個斬新嘗試，求神使用，跨過不同的困難。

2.2 求主繼續帶領，物識合適同工協助牧養跟進及栽培學生，分擔義工們的勞累。

3. 宣教士代禱事項：

3.1 防疫措施取消，各地復常運作，新冠或流感病毒仍然肆虐，求主保守各人健康。

3.2 余禮然一家於8月回東，並接待一行20人短宣隊，記念各項協調配搭，隊員帶出美好見證。

4. 平差籌款事工：

4.1 記念本地印尼事工，每月平均籌募約港幣5萬元。

4.2 記念T老師在印尼開展探訪關懷事工，每月預算籌募港幣約8千元。

4.3 記念本地尼泊爾事工，每月平均籌募約港幣4千元。

4.4 記念為緬甸10位傳道牧者籌募生活費，每位同工每月200美元。（待當地銀行回復正常，再進行匯款。）

5. 平差消息：

5.1 平差「青衣馬灣差傳導賞遊」實體跨文化訓練，已恢復舉行。

5.2 歡迎各堂會邀約平差同工主領差傳或福音聚會。

5.3 歡迎登入平差面書：<https://www.facebook.com/HKPEM>，或Mewe網頁：<https://mewe.com/i/peaceevangelialmission>為前線同工代禱。平差網頁(www.pem4you.com)暫停使用，直至另行通知。

5.4 本會暫租用地址：新界沙田石門安耀街5號(W Luxe) 22樓S09室。

5.5 平差已為購買單位開始籌募款項，求主感動人心，願意奉獻或借款，供應足夠需用。

香港短宣中心

電話：2751 7744

網址：<http://www.hkstm.org.hk>

Facebook專頁：香港基督徒短期宣教訓練中心 HKSTM

1. 感謝神供應短宣中心龐大的裝修費用，並引領工程於去年底順利完成！工程項目總收支約有一百多萬的赤字，幸得肢體以免息貸款支持。盼望聖靈繼續感動弟兄姊妹們，以禱告及奉獻支持短宣運動的事工發展。
2. 請切切記念短宣中心全時間兩年、一年短宣、尊青(日間、晚間)的招生。求主興起教會牧者長執們鼓勵弟兄姊妹勿忘初心，重燃對十架恩典的感動與回應，接受裝備，穿上軍裝，為主打那美好的仗。歡迎來電27517744 (教務部)查詢各課程詳情或索取簡章，亦可掃描二維碼查詢。
3. 香港短宣中心出版《佈道35》靈修小冊子，每季一冊，一年四冊，每冊均有35篇靈修文章，由香港短宣中心董事/同工撰寫。第三冊預計將於7月尾出版，認獻價 HK\$20/本。請記念撰寫及出版安排。索取查詢請致電中心電話：27517744。
4. 香港短宣中心35周年佈道奮興營「惟祂命C」，將於今年12月8-9日於烏溪沙青年新村舉行，主題為「重燃佈道心，凝聚同路人」，歡迎報名參加，8月25日前報名可享早鳥優惠。詳情可掃描二維碼查詢。
5. 歡迎瀏覽「愛佈道」網店訂購福音產品。



呼籲支持：

請記念本中心每月恆常開支約為60萬，懇請為各項事工祈禱、奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹加入「愛·福音同行」，每月以自動轉賬方式奉獻支持前線宣教工作，詳情可與本中心聯絡。

華恩基金會

電話：3579-2864 電郵：gratia@gratia.org.hk

會址：新界沙田區坳背灣街2-12號

威力工業中心9樓V室

1. 感恩國內兒童之家有些孩子在今年高考取得理想的成績，孩子們和助學生陸續收到大學/大專的錄取通知，記念他們能入讀心儀的學校及專業，好好預備新階段的學習。
2. 經濟復甦緩慢，有些應屆大學/大專畢業生仍在尋找工作，請為他們能找到合適的工作禱告。
3. 孟加拉的期終考試在8月尾舉行，請記念兒童之家的孩子們能專心學習，在考試中發揮最好的表現。
4. 暑假期間國內兒童之家的院長回港休息，願主祝福他們與家人相聚，並讓他們重新得力。
5. 「逆境中求變」分享會暨2023週年會員大會將於9月10日下午2:30舉行，地點待定，請各會員和支持的弟兄姊妹預留時間參與。

主辦：基督教神學院 Christian Ministry Institute | 協辦：環球天道傳基協會

合神心意的活出生命的退休

青老肢體、已退休或計劃退休肢體、金幹事工教牧同工及導師、需關顧退休家人的肢體

日期 | 2023年9月18日(一)
時間 | 晚上8:00至9:30
形式 | ZOOM實時直播 (名額100位)

分享主題

- YOUNG OLD 的預備, OLD OLD 的挑戰
- 「退休症候群?!」
- 退休正確的理財之道
- 活出人生使命課程簡介

分享嘉賓 活出人生使命基礎證書導師

- 吳子樑老師 基督教書福會總幹事
- 譚日新博士 臨床心理學家
- 譚黃曼君女士 恩跡中心心理輔導員
- 陳茂偉博士 香港冠冕理財事工協會主席

網上登記 www.hkcmi.edu/te

免費登記·額滿即止

Zoom 免費登記·額滿即止

課程查詢：電話 2650 7181 黃醫生弟兄 電郵 te@hkcmi.edu 網址 www.hkcmi.edu/te

常存感恩的心

李富昌長老
(沙田堂)

近年來香港嬰兒出生率持續下降，其中一個原因是經濟考慮。據估算，養育一位孩子成長，需要6百萬元；這僅從出生起算至中學3年班為止可見的花費，其實人的一生活費之巨，更難以置信的驚人。

人平均每分鐘呼吸十次，每日呼吸 $24 \times 60 \times 10 = 14400$ 次，如果每次須付 10¢，每人每月呼吸費用就是 \$43200，一年要付多少？一生要付多少？感恩，空氣完全免費！

空氣中的氧從何而來？就是倚靠植物的葉綠素，藉陽光進行光合作用，二氧化碳還原為氧氣，這過程更可產生水果、瓜菜、穀粒、木材等供人享用。

光合作用必須靠陽光，太陽以核聚變的方式作質能轉換，用氫為燃料產生驚人的能量，太陽每秒鐘須耗掉 426 萬噸的物質，只有少部分光和熱被地球吸收，卻能興雲致雨，風捲浪湧，而且大地萬物得以滋長。太陽所耗的燃料，我們不能添加絲毫，而連繫生死的陽光雨水也是費用全免！

地球軸心呈 23.5 度傾側，循橢圓形軌道公轉、自轉，因而日夜、四季更替；月管潮汐，造就多變環境有利生機，我們所身處的龐大生態系統，精確完備，生生不息；無論設計、營運，都不費我們一分一毫！養大一個小朋友要 \$600 萬，養活全球人口需要花費若干？

[使徒行傳 17 章] 創造宇宙和其中萬物的神，既是天地的主，就不住人手所造的殿，也不用人手服事，好像缺少什麼；自己倒將生命、氣息、萬物，賜給萬人。他從一本造出萬族的人，住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界，要叫他們尋求神，或者可以揣摩而得，其實他離我們各人不遠；我們生活、動作、存留，都在乎祂……

得人款待一茶一飯，我們也會言謝！既然 5 月份向母親致謝，6 月裡向父親致敬，以稍報養育之恩，看來我們更當為地球大地的美好，向天父爸爸稱頌並常存感恩的心，且要用心尋求認識祂，才不枉自稱萬物之靈。

國際短宣使團 電話：3575-5922 (查詢：李姑娘)
Facebook 專頁：國際短宣使團-IFSTM www.ifstms.org

1. 國宣及港宣合辦本地跨文化「猶福課程」：第四科「福音神學」2023年9月7、14、21、28日，10月5日(共5堂網上課堂)晚上7:30-9:30。歡迎報讀，掃描二維碼：
<https://forms.gle/9Q1okkZC9rbCMGNm7>
(9月份連詳情刊登)
2. 紀念國宣「願望工程基金」6名暑期青年願望大使，於7月26日至8月22日，透過50小時接受裝備進入社群，關心低收入家庭孩子，透過多元化活動分享神的愛，與孩子們分享達成願望的途徑。
3. 國宣為教會度身設計三天1CM「一厘米」本地多元文化體驗，祈望與本港少數族裔“拉近距離、轉化生命”，我們以導賞和隨行隨講方式，進行社區考察，讓聖靈開闊信徒的屬靈視野；並藉由前線同工帶隊，親身接觸少數族裔群體，參與交流活動，分享他們信主的見證，從而認識本地跨



文化宣教契機。歡迎查詢，請致電楊婉華傳道 3575 5982。歡迎報名，掃描二維碼：

<https://forms.gle/yqhq3RoX8R8gSRLK9>

4. 歡迎邀請國宣兩位本地跨文化宣教士 普阿、枝心 及企劃執行主任 楊婉華傳道負責差傳主日、主日學及專題等，齊心推動教會參與本地跨文化宣教。歡迎參閱宣教士代禱信，掃描二維碼：
5. 國宣及港宣合辦本地跨文化「穆福課程」結業學員企劃：四位結業學員正進行其60小時實習企劃，她們分別以南亞功輔班義工、南亞婦女花藝班、關懷教會肢體的印尼姐姐等，請記念！
6. 「網絡文化宣教」課程：2023年9月23日(六)早上舉辦網絡文化宣教工作坊(一)，詳情掃描二維碼歡迎瀏覽第一屆「網絡文化宣教課程」結業禮重溫：
7. 英國區拓展：記念蘇格蘭及英格蘭兩區短宣佈道團正在愛丁堡、倫敦、曼城等城市的華人教會拓展短宣異象，積極籌劃2024年6月中馬國棟牧師到曼城、Milton Keynes等巡迴佈道訓練+出隊。求主興起更多基督徒看見很多新移民、老華僑仍在救恩門外，願意裝備還福音的債！

